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ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 

Δίνεται πίνακασ Α 20 κζςεων με ακζραιουσ αρικμοφσ. Να γράψετε αλγόρικμο που κα ηθτάει 

από το χριςτθ να δϊςει ζναν αρικμό και κατόπιν να αναηθτά τον αρικμό αυτό ςτον πίνακα και 

να εμφανίηει μινυμα για το αν ο αρικμόσ βρζκθκε ι όχι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Να κάνετε τισ κατάλλθλεσ προςκικεσ ϊςτε ο αλγόρικμοσ 

 να εμφανίηει και τθ κζςθ του πίνακα ςτθν οποία βρζκθκε το ηθτοφμενο ςτοιχείο 

(κεωρϊντασ ότι κάκε ςτοιχείο εμφανίηεται μια φορά ςτον πίνακα) 

 αν το ηθτοφμενο ςτοιχείο βρεκεί ςε περιςςότερεσ από μια κζςεισ, να εμφανίηει αυτζσ 

 

Να γίνουν οι κατάλλθλεσ μετατροπζσ ςτον αρχικό αλγόρικμο αναηιτθςθσ ϊςτε αν βρεκεί το 

ηθτοφμενο ςτοιχείο να ςταματά θ αναηιτθςθ ώςτε να αποφευχθοφν περιττζσ επαναλήψεισ. 

Να γίνει πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ (να διαβάηονται τα ςτοιχεία του πίνακα). 

 

Αςκήςεισ 

1. Να κάνετε πρόγραμμα που κα διαβάηει ακζραιουσ 100 αρικμοφσ και κα τουσ καταχωρεί ςε 

δφο πίνακεσ 50 κζςεων (από ζνα ςε κάκε πίνακα κάκε φορά), και ςτθ ςυνζχεια ςε ζνα 

τρίτο πίνακα κα καταχωρεί το άκροιςμα των ςτοιχείων των δφο πινάκων που βρίςκονται 

ςτθν ίδια κζςθ. 

2. Δίνονται δυο μονοδιάςτατοι πίνακεσ 10 κζςεων, ο ζνασ με επϊνυμα και ο άλλοσ με 

ονόματα, με το επϊνυμο και το όνομα του κάκε ατόμου να βρίςκεται ςτθν ίδια κζςθ ςτον 

κάκε πίνακα. Να γίνει πρόγραμμα που κα αναηθτά ζνα επϊνυμο ςτον πίνακα με τα 

επϊνυμα και αν το βρει να εμφανίηει το αντίςτοιχο όνομα από τον πίνακα με τα ονόματα 

(κεωριςτε ότι το κάκε επϊνυμο εμφανίηεται μια φορά). 

3. Να γίνει τροποποίθςθ ςτο παραπάνω πρόγραμμα ϊςτε αν το ηθτοφμενο επϊνυμο υπάρχει 

ςε παραπάνω από μια κζςεισ του πίνακα επωνφμων, ςε ζναν τρίτο πίνακα να ειςάγει τα 

ονόματα όςων ζχουν το επϊνυμο αυτό, και κατόπιν να εμφανίηει τα περιεχόμενα του νζου 

πίνακα. 
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ΔΥΑΔΙΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 

Ο αλγόρικμοσ τθσ δυαδικισ αναηιτθςθσ (binary search) εφαρμόηεται μόνο ςε πίνακεσ που 

ζχουν ταξινομημζνα ςτοιχεία. Αν τα ςτοιχεία δεν είναι ταξινομθμζνα τότε δεν μπορεί να 

εφαρμοςτεί.  

Ο αλγόρικμοσ λειτουργεί ωσ εξισ: 

Βρίςκουμε το μεςαίο ςτοιχείο του ταξινομθμζνου πίνακα.  

Εάν το προσ αναηιτθςθ ςτοιχείο είναι ίςο με το μεςαίο ςτοιχείο τότε ςταματάμε τθν 

αναηιτθςθ αφοφ το ςτοιχείο βρζκθκε 

Εάν δεν βρζκθκε, τότε ελζγχουμε αν το ςτοιχείο που αναηθτοφμε είναι μικρότερο ι 

μεγαλφτερο από το μεςαίο ςτοιχείο του πίνακα. Αν είναι μικρότερο, περιορίηουμε τθν 

αναηιτθςθ ςτο πρϊτο μιςό του πίνακα (με τθν προχπόκεςθ ότι τα ςτοιχεία είναι 

διατεταγμζνα κατά αφξουςα ςειρά), ενϊ αν είναι μεγαλφτερο περιορίηουμε τθν αναηιτθςθ 

ςτο δεφτερο μιςό του πίνακα. 

Η διαδικαςία αυτι λοιπόν επαναλαμβάνεται για το κατάλλθλο πρϊτο ι δεφτερο μιςό πίνακα, 

μετά για το 1/4 του πίνακα κ.ο.κ. μζχρι, είτε να βρεκεί το ςτοιχείο, είτε να μθν είναι δυνατό να 

χωριςκεί ο πίνακασ περαιτζρω ςε δφο νζα μζρθ. 

 

Παράδειγμα  

Δίνεται ο πίνακασ  

1 2 5 8 9 15 22 27 35 37 38 40 43 45 47 

Αναηιτθςθ του ςτοιχείου 38  (υπάρχει ςτον πίνακα)  

 

 

(1) (ανοιχτό γκρι) το ςτοιχείο του πίνακα που εξετάηεται (ςτο μζςον) 

(2) (ενδιάμεςο γκρι) το τμιμα του πίνακα που απομζνει για αναηιτθςθ  

(3) (ςκοφρο γκρι) το τμιμα του πίνακα που ζχει αποκλειςτεί 

(Τα ίδια χρϊματα χρθςιμοποιοφνται και ςτο επόμενο παράδειγμα) 

Αναηιτθςθ του ςτοιχείου 39 (δεν υπάρχει ςτον πίνακα) 

(1) 

(3) 

(2) 
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Συμπλθρϊςετε το παρακάτω πρόγραμμα ϊςτε να πραγματοποιεί δυαδικι αναηιτθςθ ςε 

πίνακα Α ακεραίων 20 κζςεων. 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ δυαδική_αναζήτηση 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢:  
  ΛΟΓΙΚΕ΢:   
ΑΡΧΗ 
  ΓΡΑΨΕ 'Οι απιθμοί που θα δοθούν ππέπει να είναι ταξινομημένοι κατά αύξουσα 
τάξη' 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΓΡΑΨΕ 'Δώσε το', i, ' στοιχείο του πίνακα' 
    ΔΙΑΒΑ΢Ε A[i]  
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ΓΡΑΨΕ 'Δωσε τιμή για αναζήτηση: ' 
  ΔΙΑΒΑ΢Ε S 
  Left <-  
  Right <-  
  found <-   
  Ο΢Ο (   ) ΚΑΙ (   ) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
  ΑΝ found = ΑΛΗΘΗ΢ ΣΟΣΕ 
    ΓΡΑΨΕ "Σο στοιχείο,", S, "υπάπχει στη θέση:", M 
  ΑΛΛΙΩ΢ 
    ΓΡΑΨΕ "Σο στοιχείο,", S, " δεν υπάπχει στον πίνακα" 
  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
 

 

 



Φφλλο εργαςίασ 15             ΠΙΝΑΚΕΣ 1Δ –ΔΥΑΔΙΚΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ  3 

Αρικμόσ  ςυγκρίςεων ςτθ δυαδικι αναηιτθςθ  

Στοιχεία  Ν Συγκρίςεισ 

10 4 

100 7 

1.000 10 

10.000 14 

100.000 17 

1.000.000 20 

10.000.000 24 

100.000.000 27 

1.000.000.000 30 

*Ωσ άςκθςθ μπορεί να δοκεί θ βελτιςτοποίθςθ του αλγορίκμου δυαδικισ αναηιτθςθσ ζτςι 
ϊςτε να επιτρζπει διαδοχικζσ αναηθτιςεισ πολλϊν ςτοιχείων.  Η αναηιτθςθ να τερματίηεται 
όταν δοκεί κάποιοσ ςυγκεκριμζνοσ αρικμόσ ι με ερϊτθςθ "Θζλετε άλλθ αναηιτθςθ (Ν/Ο)" 

 


